

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Segovia..... 1 peseta al mes.
 Provincia..... 3'25 > trimestre.
 Madrid y provincias. 14 > año.

REDACCION

Calle de San Agustín, núm. 8.

EL DEFENSOR

Diario Liberal Independiente, protector de los intereses materiales y morales de esta provincia.

MARTES 24 DE OCTUBRE DE 1905.

GABINETE MECANOTERAPICO DE MADRID

DIRIGIDO POR
 UN MÉDICO ESPECIALISTA

Y A CARGO DE D. A. ORTEGA

Prado, 22. (antes Preclados, 34 y 36.)—MADRID.

—(—)

Para la curación de las hernias, quebraduras, desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, por medio de aparatos modernos especiales articulados y reguladores de presión.

Consulta por correo al Médico Director.

IMPACIENCIAS

Aun cuando no hay porque tenerlas, lo cierto es que se sienten con ocasión de las próximas elecciones municipales.

Lanzose al viento la idea de hacer una candidatura de opinión para luchar en las próximas elecciones municipales y es lo cierto que esa opinión no se manifiesta, y fuera de los primeros pasos y de las visitas realizadas por los que concibieron el generoso empeño, con objeto de conocer el pensamiento de las fuerzas vivas, es lo cierto que nada se ha hecho y aun cuando creemos que sobra tiempo, bueno sería avanzar mas deprisa por si surgieran dificultades de las que no se ven, por depender mas que del cuerpo electoral de las resistencias que algunas personas pueden ofrecer para sacrificarse, ocupando un escaño en la casa del pueblo.

Los elementos políticos perfectamente quietos, tendrán que poner sus fuerzas en lucha de no llegarse á una solución armónica como demandan los intereses del pueblo, y no falta quien presume de avisado y ya sueña con sorpresas, que solo pueden existir en la imaginación de los que dudan de la buena fe de personas á quienes no puede mover interés ninguno egoísta ni empeño personal.

No tiene nada de fácil la labor que pretende realizarse, por esa misma circunstancia, conviene llegar pronto á un acuerdo definitivo, calmando la impaciencia, que, aunque injustificada, sienten algunos elementos organizados y dispuestos á luchar, sino se llegara, en plazo breve, á un acuerdo que evite divisiones en la opinión y recelos imposibles de borrar cuando se trata de alcanzar algo de la colectividad.

A la expectación de los primeros momentos ha sucedido un periodo de calma que nada tiene de extraño pero, que puede ser suficiente á que el desaliento cunda y se haga difícil

una empresa acogida con verdadera simpatía por los que, en Segovia, sienten verdaderos deseos de modificar nuestro modo de ser actual, haciendo que en el municipio tengan iniciativas cuya finalidad sea distinta á la que hoy desarrollan nuestros ediles.

En la marcha lenta de las gestiones ha de influir de un modo poderoso la proverbial apatía de nuestros conciudadanos, el profundo decrecimiento de algunos y hasta el legítimo horror que á la política tienen los que han sido por ella sacrificados de modo inicuo y cruel.

Nada diríamos nosotros acerca del asunto, si tuviéramos el convencimiento pleno de que puede realizarse el propósito de llevar á la casa consistorial ese número de segovianos que se pretende, mas, conocedores de nuestro pueblo, nos asaltan fundados temores de que la lentitud en el obrar pueda favorecer, á última hora, proyectos de cierta índole por virtud de los cuales se realizaría todo lo contrario de lo que se persigue, quedando mas que nunca en el municipio, cosa que no habrían de perdonarse jamás los que de falta de actividad pudieran acusarse.

Faltan veinte días para las elecciones de Concejales y no estamos por hacer atropelladamente, á última hora y sin garantías de éxito, lo que pudiera realizarse con la suficiente antelación para evitar contrariedades, y no basta decir que lo que la opinión acoge con gusto triunfa en 24 horas, no, eso es desconocer por completo la contestura del cuerpo electoral que se maneja, desgraciadamente, por muy distintos procedimientos, sobre todo en algunos distritos donde la opinión se hace de un modo especial, cuyo conocimiento no puede ocultarse á los encargados de gestionar esa candidatura que se pretende en defensa de los intereses de la capital.

Posible es que alguien nos tenga por pesados y machacones, preferimos esta calificación á la de cándidos y hemos estudiado, de-

masiado detenidamente, las condiciones de nuestro pueblo para no estar seguros de merecer este calificativo, a pesar de los buenos propósitos que en este asunto guían á sus gestores y la generosa empresa que aquellos representen en pró de Segovia.

Ni excesivamente precavidos, ni muy confiados debemos mostrarnos en la presente ocasión, y sobre todo la labor hecha tiene grandes ventajas sobre la que está por realizar, y entre otras, la de conocer, á su debido tiempo, cual es el espíritu de los electores con respecto á las personas elegidas para figurar en candidatura, y las fuerzas con que cada una de estas cuenta en los distritos, conocimiento necesario é imprescindible para evitar en su día quejas y lamentaciones, que acaso estuvieran muy en su lugar, si se obra con parsimonia suficiente para no poder hacer en unas horas lo que se realizaría fácilmente en algunos días.

Sabemos de buen origen que hay quien siente impacencias por dar término, pronto, al empeño que se persigue y como por ahí puede venir el peligro, lo hacemos notar, con la anticipación debida, para evitar más tarde que se nos moteje de confiados en cuestiones, en que el serlo, puede ser muy peligroso y motivado á disgustos.

Más difícil que convencer al cuerpo electoral, será el de obligar á las personas á ir á una lucha por la cual no se sientan grandes entusiasmos y estos habrán de disminuir ante la posibilidad de creer que se llega tarde para plantear una lucha que, aunque no mucha, necesita de alguna actividad en su desarrollo, mucho más si, como hemos dicho antes, se tiene en cuenta que á las promesas de los primeros momentos suelen suceder, desfallecimientos y debilidades que restan fuerza grande á los candidatos á quienes todo se niega bastante, sin que en ello tenga parte otra razón que nuestra frialdad por todo lo que se refiere al interés general del pueblo, casi siempre defraudado y muy pocas veces satisfecho.

La llegada de Loubet

El recibimiento que ayer hizo el pueblo de Madrid á Mr. Loubet, al insigne Presidente de la República francesa ha sido grandioso, ha sido digno de la hidalguía española, que no ha podido olvidar el recibimiento que la Francia hizo al Monarca Español como Jefe de este Estado.

No se recibió al Rey en París con aquel entusiasmo solo por las simpatías y afectos que se conquista la juventud y el carácter de don Alfonso XIII, sino que las ovaciones que escuchó el hijo de don Alfonso XII, son debi-

ANUNCIOS Y COMUNICADOS A precios convencionales.

No se devuelven los originales.

ADMINISTRACION:

Calle de San Agustín, núm. 8.

das al afecto que el pueblo francés siente por el pueblo español, por el que es su hermano, por el que tiene comunidad de intereses con él.

Por eso el pueblo español congregado ayer en Madrid tributó las ovaciones que se mereció Mr. Loubet como Presidente de la República vecina; pero le saludó también con vitores porque él ostenta la representación de esa Francia que con España está compenetrada que con ella siente los movimientos y que como á ella interesan por igual las orientaciones de la política internacional, las exigencias de la diplomacia y los actos que ésta realiza.

Pero hoy, España, este pueblo esencialmente democrático, este pueblo cuyo liberalismo existe aun cuando se halle adormecido por la influencia fatal, más al fin latente, de un ultramontanismo enervante y suicida; España, vé en ese Magistrado del pueblo francés, en ese hombre que es hoy el Jefe del Estado que gobernó un Bonaparte, vé en él la garantía más absoluta de las grandiosas y santas ideas de la libertad y de la democracia; pero de una libertad y una democracia bien entendidas, en las que no existen ribetes temibles de reacción en las que no se admiten combinaciones como las que aquí estamos acostumbrados á presentar diariamente.

Francia, esa nación que ha tenido reyes tan absolutos como Francisco I y todos los Borbones que cifieron la corona de aquel reino, ha sido el pueblo que mas ha luchado por las conquistas democráticas, pero ha sido y es el pueblo que mejor ha sabido y sabe conservar las, por cuya razón, cualquiera que sustente las ideas liberales dirige su vista á Francia, de donde parece como que irradian los hermosos destellos de una democracia seria, de una democracia verdad, de una democracia que no se atavía con las galas reaccionarias como que en España nos las presentan los que se

Por todas estas razones es por lo que el pueblo español, representado en Madrid, ha tributado al ilustre viajero, al insigne Monsieur Loubet un recibimiento cariñoso, entusiasta delirante, y porque, además, espera que estas relaciones afectuosas con el pueblo francés nos han de traer días de bienandanza; días de prosperidad; días, en fin, en los que sintamos y cumplamos fielmente las doctrinas democráticas para con ellas entrar á formar entre las naciones cultas, prósperas y verdaderamente liberales.

INFORMACION

de la Agencia Fabra

23 de Octubre de 1905.

Paris.—El periódico «Le Gaulois» dice haber recogido el rumor de que Mr. Jounart, goberna-

Folleton de EL DEFENSOR (203)

LOS DOS

AMORES DE TERESA

POR

Julio Mary.

—(—)

El esfuerzo que hizo para escribir estas líneas agotó por completo sus fuerzas.

Se le empañaron los ojos, y durante unos cuantos minutos quedóse aniquilado, siendo su respiración anhelosa el único indicio de que aún vivía.

—¡Juana! ¡Juana de mi alma!—murmuró con voz muy débil.—¿Me perdonáis?

Vaciólo por última vez su esposa, y luego, tendiéndole la mano, le dijo:

—Os perdono, Guy, porque váis á morir... si os curáis y viviérais, no os perdonaría jamás.

Acometióle al moribundo un violento espasmo, incorporóse en su lecho, apoyándose en las manos, y después se desplomó como una masa inerte.

—¡Toisoull! Acércate—dijo—más aún... échame al oído... óyeme...

Obedeció Toisoull y el conde, en voz tan baja, que la condesa que estaba llorando á su lado no le oyó, dijo:

—Es preciso que la condesa ignore siempre cómo hemos sido heridos Clemente y yo... que no sepa nunca que Sansón y Clemente se batieron... y que no se entere de que Sansón está herido.

—Os prometo que así lo haré; estad tranquilo—respondió el intendente.

El estado del conde de Trécourt fué empeorándose por momentos, y á los cinco minutos acometiéronle repetidas convulsiones que contribuyeron á que se le llenase la boca de sanguinolenta espuma, y así murió, ahogado por una hemorragia.

FIN DE LA CUARTA PARTE

EPÍLOGO.

I

Enterraron al señor de Trécourt y á Clemente el mismo día, y sus funerales celebráronse en la modesta iglesia de Saint-Viatre en la misma en qué empezó la acción de nuestro relato.

No es posible dar idea de la desesperación de la condesa Juana, á la que en vano intentó Teresa consolar, dándole repetidas pruebas de cariño.

Esa nueva desgracia, tan inesperada, la abatió de tal manera, que se hallaba en un estado en que no podía escuchar las consoladoras palabras de su sobrina, ni de sus amigos.

La única esperanza que la alentaba en medio de las tinieblas de ese lamentable duelo, era la de volver á ver á sus hijos, á Santiago y Jorge, y era indudable que, á no ser por esa esperanza, habría sucumbido víctima de su dolor.

Tanto Juan Marcos como Sansón, habíanse

vuelto de pronto invisibles... nadie les vió en el entierro de Clemente y de su padre... ni nadie los volvió á ver en el castillo desde aquella mañana fatal en que padre é hijo perecieron en el bosque de Bruadan.

Cuantos guardaban el secreto cumplieron como buenos no revelándose á nadie, y tanto Flésimont como Barigoud no hicieron nunca alusión al desafío, y además de esto, ocultaron con mucho cuidado á todo el mundo que Sansón estaba herido.

Por los alrededores circularon durante algún tiempo los más contradictorios rumores, que se fundaban en lo que había dicho el labriego que condujo á Sansón en una carreta a casa del médico; pero nadie sabía á punto fijo á qué atenerse.

La gente de las aldeas suele madrugar mucho; pero por lo general, á las cuatro de la mañana hay poca gente en el campo y á esta circunstancia se debió el que no se enterase nadie de lo sucedido.

Los criados del Castillo eran los únicos que podían hablar, pero ¿qué habrían dicho en todo caso? Contaron como cosa cierta é indudable lo del accidente ocurrido con la escopeta, y con sus indiscreciones y su charla, contribuyeron á que se dejase á un lado la suposición de un desafío.

de Algeria es candidato a la presidencia de la República.

—Comunican de Constantinopla que el rumor de una insurrección en Hauran, se reduce a un conflicto entre Cronsos y Bedonipos salteadores.

Varsovia.—El gobernador general de esta ciudad ha recibido de San Petersburgo órdenes exigiendo que en la represión de los desórdenes no se empleen las armas más que en los casos extremos.

—Un manifiesto del partido socialista pide que se organice una huelga general mañana en testimonio de simpatía por las personas muertas en Moscú y San Petersburgo.—En Wlochy los obreros han disparado varios tiros sobre un contra-maestre dejándole muerto.

Tokio.—Se anuncia oficialmente que hoy se verificará la gran revista naval.—Reina extraordinaria animación en Tokio y Yokohama.—Se ha dado orden para que se formen 75 trenes especiales con objeto de transportar el enorme número de espectadores.

—Con motivo de la revista naval, los japoneses han colocado un cable sub-marino en la bahía de Tokio, para transmitir los mensajes recibidos de dicha revista.

Berlín.—El comandante del navío alemán la «Thétis» telegrafía desde Da-es-Salam anunciando que el teniente del navío Sommerfeldt ha tenido una escaramuza con los insurrectos.—Estos han tenido 22 muertos.—Los alemanes no han sufrido ninguna baja.

Stockholm.—El Ministro de Marina propone la construcción en 1907 de un crucero-acorazado, cuatro destroyers, quince torpederos y un submarino.

Londres.—El «Morning Post» ha recibido un despacho de Shanghai anunciando que el tao-tai ha ordenado a los prisioneros rusos entreguen sus armas y municiones así como también las piezas de máquinas que se conservaban en el arsenal de Kiang-Nang.

—Telegrafían de Tokio al «Times» que las autoridades militares han entregado el resto de las penas pronunciadas por los consejos de guerra contra los prisioneros rusos desde el mes de Agosto 1904.

Constantinopla.—Dartanian, el asesino de Apik Oundjian, ha sido condenado a muerte y otros dos cómplices, uno a cadena perpetua y el segundo a quince años de trabajos forzados.

Avila.—El tren presidencial ha llegado a esta estación a las 10'21 sin novedad.

Londres.—Telegrafían de Kiel al «Daily Mail», que el príncipe Enrique de Prusia va a ser nombrado jefe del almirantazgo.

El programa de aumento de la flota alemana que va a discutir el Reichstag contiene un gran número de torpederos.

Iscrial.—Mr. Loubet ha llegado a las 12'07 a esta estación, saliendo luego en dirección al Real Monasterio.

SAN FRUTOS.

Mañana celebrará la Iglesia la festividad de San Frutos, y los segovianos que aclamaron como patrón al santo asceta, si el día lo consiente, inundarán los alrededores de la población de armaderos, cañotas, liga y demás artefactos para cazar inocentes pajarillos para quienes la tradición segoviana representa un verdadero peligro.

Esta noche serán muchos los segovianos que con las jaulas a cuestas y el hato de leña a las espaldas, sentarán sus reales en *Galloccio*, *Peladera*, *Chamberi* y demás puestos sancionados como los mejores por la costumbre y mañana muy temprano, a compás que los reclamos saludan la salida del sol miles de los citados animalitos perderán la libertad y la vida, víctimas del empeño de los segovianos de cazar pájaros el día 25 de Octubre.

No hemos de hablar de los humanos instintos que a tales prácticas conducen, ello nos llevaría más lejos de donde nos propusimos ir con motivo de la festividad del santo patrón de Segovia, y además aburriríamos a nuestros lectores con una disertación que a nada práctico conduce.

Mientras Segovia sea Segovia, seguiremos festejando al santo patrón de esta tierra con la caza de pájaros y la profusión de meriendas en el campo y en vano sería predicar contra lo primero y de mal género censurar lo segundo, aun cuando no estaría demás encomendar a los adoradores de Bacco un menor número de libaciones para impedir que, algunas veces, la franca alegría terminará en decomunal borrachera que ni ahoga penas ni produce placer.

Las grises nubes que flotan en la atmósfera al escribir estas líneas, acaso sean causa de que los segovianos no puedan, en el presente, rendir culto a la tradición que de muchos años se sigue, pero si los rayos de sol, quebrándose en las capas de aire alegran un momento a la tierra, los fervientes devotos de San Frutos abandonarán sus moradas para darse un día de satisfacción, y los hermosos alrededores de la ciudad se amenizarán con el rasguear de la

guitarra, el canturreo de las coplas con sabor de la tierra y el humear de las enormes cazuelas en que se confecciona la sabrosa paella devorada con aisia por los que, el día de San Frutos, hacen un esfuerzo para comer mejor que otros días del año.

Las fiestas populares tienen un carácter muy especial, muy hermoso: a nosotros nos seducen y alegran porque ellas recuerdan mejores tiempos y las tristezas del presente se disfrazan, momentáneamente, con la máscara de la alegría, haciendo olvidar lo que produce penosa impresión de angustia y de pesadumbre en el ánimo.

Lo verdaderamente sensible será que la lluvia trastorne por completo los proyectos de los que sueñan con un día de expansión y de regocijo y aun cuando los gilgueros, pardillos, pinchones y demás inocentes seres a quienes se piensa sacrificar, ganarían mucho con poder remojar su plumaje, es lo cierto que ante los deseos de multitud de segovianos deseamos un sol espléndido aun cuando nos produjera grata impresión que los encarcerados reclamos no dejaran escapar una nota de sus privilegiadas laringes, con lo cual se conseguiría que los hombres gozaran y los auxiliares de la agricultura no sufrieran.

La venida del presidente de la República francesa a Riofrío, que se realizará precisamente el día de San Frutos, disminuirá en parte el número de los vecinos de Segovia que discurren por los alrededores de la población, pero, en cambio, serán muchos los que acudan a las inmediaciones de la estación de La Losa, con objeto de ver a Mr. Loubet, que seguramente ha de encontrar hermosos los sitios reales que radican en nuestra provincia, y muchos segovianos prescindirán de festejar a su patrón para contemplar de cerca a nuestro ilustre huésped de algunos días.

Por este año la fiesta de San Frutos no se presenta solo amenazadora para los inocentes pajarillos; los gamos de Riofrío sufrirán algunas bajas y la liga y la pólvora dejarán sentir sus estragos sobre seres destinados a ser víctimas de las humanas alegrías.

LOUBET EN MADRID.

A las dos de la tarde

Se advierte que crece la animación a medida que se aproxima el momento de la llegada del presidente.

El sol hace tentativas por despejar las nubes que lo encubren; pero no consigue brillar en el cielo, que continúa gris.

Un tren de viajeros, procedente de Guadalajara, entra en el andén trayendo el maximum de unidades.

Apenas se detiene el convoy, los viajeros salen de los andenes y se saca inmediatamente el material para dejar expeditas las vías.

En pos de ésta llega otro tren, que trae igualmente todas las unidades, y cuyos viajeros desalojan los vehículos a toda prisa.

El director general de la Compañía Monsieur Nathan Süß, con los funcionarios que ya quedan mencionados, da las disposiciones oportunas para el mejor orden de la estación.

Poco después de las dos se presenta el señor Ruiz Jiménez, vestido de levita y acompañado por el coronel señor Elías y por el señor Ibarrola.

El señor Ruiz Jiménez, sobreponiéndose al dolor que le agobia, se entera minuciosamente de las medidas adoptadas y comprueba si se han cumplido sus órdenes.

Poco después aparece el alcalde de Madrid, con uniforme, y empiezan a llegar generales del Ejército, Comisiones de los Cuerpos Colegiados y altos funcionarios, todos los cuales ostentan vistosos uniformes, con bandas y cruces.

El piquete de alabarderos ha formado una calle desde el sitio donde ha de pasar el tren hasta el salón de descanso, y en esa calle se ha prohibido en absoluto la estancia de ninguna persona.

El Rey, completamente solo y a pie, aguardará al presidente de la República francesa para recibirle en el momento en que descienda del carruaje que le conduce.

Los telegrafistas

Ayer enviaron a París los telegrafistas españoles un despacho dirigido a sus compañeros los telegrafistas de la vecina República.

El despacho está redactado en francés, y traducido dice así:

«En el momento en que España recibe con verdadero placer la visita de vuestro presidente, que habra de ser por todos acogido con verdadero entusiasmo, los telegrafistas españoles envían la expresión de sus sentimientos de gran simpatía y de la más sincera amistad hacia sus compañeros de Francia.

«Del mismo modo que no existen fronteras para las corrientes eléctricas, no existen para los sentimientos de los corazones cuando palpitan al unísono.

«En estos días flota por todas partes en Madrid la bandera francesa. Parece la nuestra una capital conquistada. ¡Conquista admirable! La conquista

de las almas de los españoles, realizada en París por los franceses el 30 de Mayo de este año, por siempre célebre.

«¡Viva Francia! ¡Viva vuestro ilustre presidente! ¡Vivan los telegrafistas franceses!»

LA LLEGADA

A las tres menos cuarto anunciaron los clarines la llegada de S. M., y pocos instantes después llegó al andén.

La música de Covadonga tocó la marcha Real, y don Alfonso, acompañado del Príncipe don Carlos, el Infante don Fernando y el jefe de alabarderos, después de saludar a los representantes extranjeros, pasó revista a la compañía de Covadonga.

A las tres menos cinco minutos el silbato de la locomotora anunció la llegada del tren presidencial, que venía adornado con el escudo de España entre banderas francesas.

La música militar tocó *La Marsellesa*, y el Rey, seguido de los Príncipes, se colocó a la portezuela del carruaje en que venía el presidente y recibió a éste con un abrazo.

Hechas las presentaciones de don Carlos y don Fernando, M. Loubet, descubierto, y el Rey pararon revista a la compañía que tributaba los honores.

Cumplido este requisito, se hizo en el mismo andén la presentación del Gobierno, autoridades y presidentes de las Cámaras, y, llevado don Alfonso a la derecha al ilustre huésped, cruzaron el salón regio para tomar el coche que esperaba a la misma puerta.

Cuando llegaron al carruaje prorrumpió la gente en un ¡viva Loubet!, ¡viva Francia!

La escolta Real, de rigurosa gala, formaba frente al coche y con tres oficiales, los oficiales franceses que acompañaban a don Alfonso el día del atentado de París y que han sido invitados especialmente por el Rey.

Subió primero al coche el presidente de la República francesa, y después don Alfonso; aquél vestía de frac y lucía la gran cruz de Carlos III, y el Rey con uniforme de gala de capitán general.

A las tres y dos minutos se puso en marcha la comitiva, y al arrancar el coche, la multitud que llenaba el petril de Atocha, prorrumpió en vivas a Loubet.

Mientras iban desfilando los carruajes se comentó el incidente de etiqueta surgido entre el gobernador civil y el jefe de alabarderos, por contrarrestar éste disposiciones de aquél, incidente algo acalorado por sostener el jefe de alabarderos que a él corresponde dictar disposiciones en el lugar por donde el Rey entró en la estación, y mantener el señor Ruiz Jiménez los fueros de la primera autoridad civil de la provincia.

También se comentó el hecho de que por el arca de restringir las autorizaciones y el poco acierto de algunos subordinados en interpretar las órdenes recibidas era relativamente escaso el número de personas que habla en los andenes.

El presidente produjo en todos gratísima impresión.

Su fisonomía simpática, la atabilidad con que contestaba a los saludos y la sonrisa con que recibía las felicitaciones por su feliz llegada, produjeron muy grato efecto.

La salida de la estación

El gentío inmenso se agolpaba en los alrededores de la estación cuando los sonidos de *La Marsellesa* anuncian la llegada del presidente.

Un rumor prolongado surge de la muchedumbre, y muchas voces gritan ¡Ya llega! ¡Ya llega! Aparecen los batidores de la escolta Real y empieza el desfile de los carruajes oficiales.

Asoma, por último, el que ocupan M. Loubet y el Rey, y un clamor estruendoso llena el espacio.

Los hombres agitan sus sombreros y las señoras, desde los balcones, sus pañuelos. Los gritos de ¡viva Loubet!, ¡viva Francia! se repiten sin cesar, y el cortejo sigue por el paseo del Botánico entre aclamaciones entusiastas.

Cumplimentando a la real familia

En el portal de Palacio de la Plaza de la Armería, esperaban la llegada del presidente toda la alta servidumbre palatina, el gobierno, las autoridades, los coraceros franceses invitados por el rey y el personal de la embajada francesa.

En la escalera principal formaban los alabarderos cuya banda hallabase en la meseta de la escalera.

M. Loubet y el rey, seguidos de sus brillantes cortejos, subieron a las abitaciones reales, mientras la banda de alabarderos ejecutaba la *Marsellesa*.

M. Loubet manifestó deseos de saludar a S. M. la reina, y adelantándose a lo establecido en el programa, dirigióse toda la comitiva a la cámara en que se hallaban doña María Cristina y la infanta María Teresa con su alta servidumbre.

La presentación de M. Loubet a las reales damas la hizo el rey, siendo la entrevista por demas cordial.

Después, en la antecámara, presentó el rey a M. Loubet el séquito español, y M. Loubet hizo la presentación a don Alfonso del personal francés. Los príncipes don Carlos y don Fernando cumplieron más tarde a Loubet en sus habitaciones, devolviéndoles éste, poco rato después, la visita.

A las ocho de la noche se verificó en el comedor grande el banquete de gala en honor de Loubet.

Toda la servidumbre de Caballerizas formaba

en la escalera principal, vistiendo ricas libreas a la Federica.

El comedor, alumbrado en forma deslumbrante y adornado con ricos tapices, presentaba brillante aspecto. La mesa también estaba adornada con tanto gusto como riqueza.

El número de comensales pasaba de 100, ocupando las cabeceras de la mesa el rey y la reina, y los puestos principales las siguientes personas:

Derecha de la reina: M. Loubet, infante doña Eulalia, M. Cambon, marquesa del Muni, ministro de Estado, señora del ministro de Fomento, marqués de Peña-Plata, dama de guardia (Aguilar de Campoo), almirante Beranger y condesa de San Roman.

Izquierda de la reina: infante don Carlos, Madame Cambon, presidente del Consejo de ministros, señora de González de la Peña, ministro de la Guerra, vizcondesa de Sartiges, M. Combarieu, aya del infante don Alfonso, general Debatisse, marquesa de Navarres y M. Mollard.

Derecha del rey: infanta doña Teresa, infante don Fernando, duque de San Carlos, presidente del Senado, señora del ministro de la Gobernación, ministro de Gracia y Justicia, vizcondesa de Cornulier-Luciniere y general Dubois.

Izquierda del rey: infanta Isabel, M. Reuvier, señor Sánchez Román, marqués de la Vega de Armijo, Mdme. Margerie, marqués del Muni, señora de Mellado, ministro de Marina, duque de Sotomayor y duque de Veragua.

Los restantes puestos los ocupaban los séquitos español y francés de M. Loubet, las autoridades de Madrid, altos palatinos, los coraceros franceses que han venido a Madrid invitados por el rey y algunos otros aristócratas.

El menú que se sirvió fué el siguiente:

Potage: Destillac.—Consommé diplomate.—«Hors d'oeuvres»: Petites Croustades Regente.—«Poisson»: Ssumou du Rhin, sauce Mousseline.—«Relevé»: Selles de veau à la Prince Orloff.—«Entrées»: Jambon de Frague à la Rachel.—«Puch»: Zambaglione Napolitaine.—«Legume»: Fonds d'artichauds a la Valois.—«Rôt»: Poulardes du Mans a la Broch.—Salade Bagnon.—Gateaux Ambroise de Mice.—Ananas glacés.

«Vino»: Jerez 1847.—Rbia Johannisberger.—Chateau Margaux.—Bourgogne Romanée.—Champagne Pommery Greno.—Oporto.

Durante el banquete la banda del real cuerpo de alabarderos ejecutó el siguiente programa:

«Overture Dramatique», Bizot.—«Minuetto de Manon», Massenet.—«Sansón y Dalila» (fantasia), Saint-Saens.—«Serénade», Gounod.—«Hamlet» (Airs de ballet), Thomas.—«Cantos populares españoles», Inzenga.

Los brindis

Al escanciarse el Champagne, se levantó Mr. Loubet, y pronunció un brindis en francés, que traducido literalmente dice así:

«Agradezco mucho a V. M. el recibimiento cariñoso que me ha dispensado, en unión de su real familia, y del pueblo entero español»

Las simpatías que se han manifestado por el presidente de la república francesa son iguales que aquellas que el gobierno francés y la población de París demostraron a V. M.

Las excelentes relaciones que siempre han existido entre las dos naciones vecinas y amigas no podían menos de fortalecerse para el porvenir, después de vuestro viaje a Francia.

Yo también espero poder contribuir a este concierto, y hago fervientes votos por que mi paso por España sirva, como fuadamente creo ha de servir, para que estas relaciones cordiales sirvan cada vez más a los intereses de nuestros dos países y los de la paz general, que tanto deseamos.

De todo corazón elevo mi copa por V. M., por S. M. la reina María Cristina, por la demás familia real y por la prosperidad y grandeza de España.

Don Alfonso XIII se levantó después, y en correcto francés pronunció el brindis que traducimos a continuación:

«Señor presidente: Recibid el cariñoso saludo que os dedico con ocasión de vuestra llegada a mi país.

Sabed, señor presidente, que en toda España recibiréis testimonios bien sinceros de la amistad y cariño que el pueblo español siente por Francia.

España desea vivamente concertar todos sus intereses con los de Francia. Y yo estoy bien seguro de que ese concierto que hasta hoy ha sido perfecto, seguirá su curso natural en el porvenir.

La amistad cordial de España y Francia está ciertamente de acuerdo con la amistad entre España y todos los demás países. La paz universal es aspiración constante de corazón, y yo estoy seguro de que constituye también la norma de la política de los dos gobiernos.

Yo levanto señor presidente, mi copa en honor de vuestra excelencia, y por la prosperidad y engrandecimiento de Francia.»

Con esto terminó el banquete, y después de pasar un rato en el salón de fumar, pasaron el rey, Mr. Loubet, la familia real y los demás comensales a los salones en que se verificaba la recepción.

Cortejo luminoso

La inclemencia del tiempo fue causa en gran parte, de que el cortejo luminoso no obtuviera anoche el éxito apetecido por los organizadores de esta fiesta y de que no fuese muy numerosa la concurrencia que presentó el desfile de la «fiaccolata».

Abrió la comitiva una sección de la guardia

municipal montada y á continuación marchaban 21 grupos alegóricos, formando en primer lugar los escudos de Francia y España espléndidamente iluminados.

Los grupos representaban arcadas transparentes en colores con los lemas «Viva Loubet», «Viva la marina francesa», «Viva el ejército francés», «Viva Francia», «Viva la Reina Cristina», «Gloria al trabajo», «Gloria al progreso», «A la prensa francesa», «El pueblo de Madrid á sus huéspedes», «Paz y trabajo», «Entente cordiale».

Figuraban también escudos luminosos de ciudades y departamentos de Francia y capitales españolas, galerías luminosas, farolones de flores, estandartes, trofeos, inscripciones alusivas, banderas españolas y francesas, candelabros, una galería transparente de 30 metros, y en último lugar, un monumental escudo alegórico de Francia profusamente iluminado.

El cortejo recorrió el itinerario marcado en medio de entusiastas aplausos de la concurrencia.

Cerca de las once llegó la cabeza del cortejo á la desembocadura de la calle de Felipe IV, en la plaza de Oriente.

S. M. el rey y el presidente de la república francesa presenciaron el desfile en el balcón central de la plaza de Oriente.

TRIBUNALES

AUDIENCIA PROVINCIAL

El juicio de hoy

A las diez y media se constituyó el Tribunal, para entender en la causa seguida, contra Demetrio de Santos, procesado por el delito de atentado y lesiones y vecino de Pinar de Grillo.

En representación del Ministerio público actuó el abogado fiscal don Bernardo Romero, defendiendo al procesado el distinguido abogado don Clemente García Zamarrigo.

Después de practicadas las pruebas las partes modificaron sus conclusiones provisionales en el sentido, la acusación de apreciar un delito completo de atentado y lesiones menos graves, y la defensa, formulando conclusiones alternativas, de que se consideren los hechos, como constitutivos de un delito de lesiones menos graves, con la circunstancia atenuante de arrebatado y obcecación ó en otro caso simplemente el delito de lesiones sin circunstancia alguna.

El señor Romero en razonado informe defendió sus conclusiones solicitando del Tribunal, impusiese al procesado la pena de 6 años 8 meses y un día de prisión mayor, y accesorias legales.

El señor Zamarrigo, defendió hábilmente al procesado, solicitando se le condenase á la pena de un mes y un día de arresto mayor, en caso de apreciarse la atenuante alegada y en otro caso la de dos meses y un día, por no poder apreciarse el delito de atentado.

Sección de noticias.

Hoy han celebrado sus días nuestros distinguidos amigos, don Rafael Rey, don Rafael Breñosa, don Rafael Barrios y don Rafael Cháin, quienes han recibido muchas felicitaciones, y á los que enviamos la nuestra afestuosísima.

Detención

Por la Guardia civil de Navarra, ha sido detenido y puesto á disposición del Juez municipal de Aldeanueva de Pezara, Gregorio Sanz Herrero vecino de Pedraza en el barrio de los Rades, por encontrarle en su casa 22 libras de carne puesta á secar, una piel blanca de carnero, otro carnero vivo, que según manifestación del mismo, había encontrado abandonados en el referido pueblo de Aldeanueva, en la calle de la Iglesia y que había recogido con intención de aprovecharse de ellos.

Escándalo en la vía pública

Por promover escándalo en la vía pública en el barrio de la Pradera, han sido detenidas por la Guardia civil de aquel puesto y entregadas al Juez municipal de San Ildefonso, las vecinas, Eustaquia Arnay y Francisca Prieto de 46 y 24 años respectivamente, llegando á maltratarse de palabra y obra, hasta el punto de resultar la Francisca con una pequeña erosión en la mejilla izquierda, que la produjo su contrincante.

Licencias.

Hoy se han expedido en el Gobierno civil tres licencias de caza con escopeta, á favor de don Mauro Martín de Cuellar, don Guillermo Alvarez y don Santos Tardon de Pinar de Grillo, y otra con galgo á favor del mismo, don Carlos Vallejo de Aldea del Rey y don Julián Vallejo del mismo pueblo.

Juzgado municipal.

Hoy se han inscrito en el Registro civil, las defunciones de Francisco Cabrero Mateos, de 81 años, viudo, y los nacimientos de Petra Castilla Marinas.

De Instrucción pública

Doña María Alonso, maestra de Agrados, ha hecho entrega del inventario para 1906.

—Doña Marcelina Maestro, maestra de Raparriegos, ha hecho entrega á la Alcaldía de di-

cho pueblo de los presupuestos para el año próximo.

—El Alcalde de La Lastrilla remite los presupuestos para 1906.

—En la secretaría de Instrucción pública se han recibido instancias para el concurso anunciado de los siguientes solicitantes: Doña Esperanza Nuñez Cebrián, doña Jacoba Priego Sacristán, doña Elisa Martínez Llano, doña María Sanz Gómez, doña Juana Minguez Lafore, don Pedro Alvarez Yubero, doña Juliana Yubero Alvarez, don Daniel Rodríguez, Hernáiz Gómez, don José Andejen Rodríguez, don Pedro Pardo Navarro y doña Lucía Borreguero.

—El alcalde de Ituro, ha ordenado la clausura de la escuela de dicho pueblo por haberse desarrollado la epidemia de sarampión.

—El maestro de dicho pueblo don Mariano Martínez hace igual manifestación á esta junta provincial.

—Ha tomado posesión de la escuela interina de Sotillo doña Juana Minguez Lafore.

—La Junta local de Alconada, ha acordado que la escuela de dicho pueblo vacante sea provista por maestro.

—Igual acuerdo ha tomado la junta local de Muyo.

—El alcalde del Grado ha remitido los presupuestos para 1906.

Con objeto de tener mejor informados á nuestros lectores, de la estancia de Mr. Loubet en Madrid, hemos establecido un servicio telefónico más extenso que el ordinario, servicio que ha comenzado hoy.

Ayer sufrió un ligero retroceso, en la enfermedad que viene padeciendo, nuestro querido amigo el ilustrado profesor de primera enseñanza, don Mariano Gimeno, á quien deseamos un rápido y completo alivio.

La tarde por todo extremo lluviosa y desapacible, ha detenido los entusiasmos de los pajeros que se preparaban á festejar el Santo patrón de Segovia, con meriendas y alegrías que se compeñaban muy mal con un cielo triste y sombrío.

Por este año nos parece que se ahogó la fiesta de los devotos de San Prutos.

Se encuentra enfermo desde hace algunos días el conocido industrial de esta población don Pio Aparicio, á quien deseamos un pronto restablecimiento en la indisposición que padece.

Hoy ha dado principio el periodo electoral precursor de las elecciones municipales que se verificarán el día 12 del proximo mes de Noviembre, el periodo electoral terminará el día 16 en que se hará el escrutinio general.

Estación meteorológica de Segovia

Observaciones hechas en la Estación meteorológica de Segovia el día 24 de Octubre de 1905.

A las nueve de la mañana.

Barómetro reducido á 0°	667.28
Temperatura del aire	11.8
Id. máxima al sol del día anterior	19.6
Id. id. á la sombra	14.6
Id. mínima noche última	3.0
Id. id. á cielo descubierta	0.4
Viento, dirección	E
Fuerza aproximada	Brisa
Lluvia ó nieve caída en las 24 horas	0.1 mm.
Estado del cielo	Casi cubierto

GOBIERNO MILITAR.

Orden de la plaza para el día 25.

Presidente de la Junta de subsistencias: señor Comandante de la Zona don Eduardo Catalán.

Hospital y provisiones: primer capitán de la misma.

Vigilancia: los cuerpos de la guarnición.

Conferencia telefónica.

(DE LA AGENCIA FABRA)

Servicio extraordinario telefónico de EL DEFENSOR Madrid 12'30 tarde.

LOUBET EN MADRID

El tiempo

Anoche comenzó á llover copiosamente por lo que se deslució mucho la exposición luminosa preparada.

A pesar de esto, la aglomeración en las calles era extraordinaria, pues nunca se ha visto Madrid tan lleno de forasteros.

Esta mañana el cielo amaneció encapotado y poco después comenzó á llover, continuando lo mismo, por lo que se cree que la corrida de toros anunciada para esta tarde será suspendida.

La revista militar

La carretera que desde Madrid conduce á Carabanchel, está verdaderamente intrasitable á causa de la lluvia caída durante la noche.

Esto hace deslucir algo la revista que era considerada por todos como uno de los principales y mas interesante número de los que se dedican al Presidente de la República francesa.

Llegada de los Soberanos

A las nueve en punto de la mañana llegaron á caballo Loubet y don Alfonso que montaban briosos caballos.

Los dos Jefes del Estado, francés y español, revistaron las tropas, el Rey galopando en su caballo y Loubet en un laudeau tirado por cuatro mulas. Con el Presidente iba el general Espinosa, y era seguido de todo su cortejo.

Después el Presidente volvió á montar á caballo presenciando el desfile.

Seguidamente don Alfonso se puso al frente de las tropas acompañado de Loubet, del Príncipe viudo de Asturias y del príncipe de Baviera, seguidos del Estado Mayor y de los Alumnos de la Academia de Caballería.

A las diez comenzó el desfile pasando en primer lugar los alumnos de las academias militares y después la infantería, caballería, artillería, administración militar, ingenieros y Cruz Roja.

En el desfile han tomado parte veinticinco mil hombres.

Durante el desfile los vivas á Loubet, al Rey, á Francia y á España se sucedieron sin interrupción.

Los alumnos de la Academia de Artillería han llamado justamente la atención por lo bien que se han presentado y la facilidad y seguridad con que han maniobrado.

El público aplaudía cuando pasaban los alumnos de las Academias militares y estos contestaban con estruendos vivas al Rey y á Loubet.

Terminado el desfile comenzaron las maniobras, de las que aun no tenemos detalles, y que han sido presenciadas por la familia real y Loubet desde la tribuna levantada al objeto.

Nuevo servicio de policía

Ayer se inauguró la sección de policías ciclistas que hoy han comenzado á hacer servicio entre Madrid y Carabanchel.

El secretario de Loubet.

El secretario del Presidente de la República francesa, ha estado esta mañana á dejar tarjeta en la Presidencia del Consejo de Ministros.

La marquesa del Muni.

Ha mejorado notablemente la Excelentísima señora marquesa de Muni.

Madrid 4'15 tarde.

La Revista

En el campamento de Carabanchel se levantaban 14 tribunas. En una de estas se hallaba toda la familia Real excepto S. M. el Rey, que se encontraba á caballo á la derecha de la tribuna.

En medio de una lluvia copiosísima comenzó el desfile, avanzando primero las armas especiales y las Academias militares.

Loubet saludaba á cada momento el paso de las banderas y estandartes.

En la revista han tomado parte veinticinco mil hombres. Los escuadrones de caballería desfilaron á galope. La artillería ejecutó ante la tribuna Real algunos difíciles movimientos.

Terminada la revista, los ingenieros del parque areostático dieron suelta á un globo.

Mr. Loubet felicitó cordialmente al Rey por el estado de instrucción y la marcialidad de las tropas españolas.

De regreso de Carabanchel, entraron en Palacio á las doce y media.

Banquete en el Ayuntamiento

Después de mudarse de traje, el Presidente se dirigió al banquete ofrecido por el ayuntamiento de la Corte.

Recibieronle en el portal, el Alcalde y los Concejales rodeados de los Guar-

dias de Policía Urbana con uniforme de gala.

El salón del comedor estaba adornado con exquisito lujo, y las paredes y pavimentos cubiertos con tapices.

El banquete se compuso de 100 cubiertos.

A la derecha de Mr. Loubet se sentó el ser Montero Ríos, y á la izquierda el Alcalde señor Vincenti.

Asistieron también los ministros de Estado, Gracia y Justicia, Marina, Guerra, Instrucción pública, Presidente de las Cámaras y del Tribunal supremo, Gobernador civil, Mrs. Rouvier y Dubois, Delegados franceses, Concejales parisienses y algunos Delegados de otras provincias españolas.

El banquete terminó á las dos y media.

Regreso á Palacio.—La lluvia.—Suspensiones.—Al museo del Prado.

El Presidente se dirigió desde el Ayuntamiento á Palacio, con ánimo de encaminarse á la Plaza de toros, acompañado de S. M.

El Príncipe de Baviera y el infante don Fernando, que les habían precedido, se encontraron al llegar á la Plaza, que por causa de la lluvia había sido preciso suspender la corrida.

A pesar de continuar cayendo abundante lluvia, S. M. y Mr. Loubet se dirigen en estos momentos al Museo del Prado.

Se ignora donde se dirigirá después pero es probable que se desista del paseo por el barrio de Salamanca, Retiro y Castellana.

Bolsa.

Interior	78'95
Exterior	92'77
Amortizable	98'75

Cambios.

París á la vista	28'00
Londres á la vista	00'00

Se vende

un CARRO de machos de labranza en buen uso.

Para informes dirigirse en casa de don Guillermo Izquierdo, en Turégano.

Venta de pinos

Se venden 600 pinos albares en término de Moraleja de Coca.

Para examinarlos véase á Benigno Arribas en dicho Maraleja, y para tratar con don Pablo Escorial en Bernardos.

Practicante de Cirugía

Se ofrece para dependiente de Farmacia, Droguería ó Peluquería.

En la Administración de este Diario se informará.

AL CONTADO Y A PLAZOS

toda clase de muebles de tapicería y ebanistería, á precios sumamente económicos.

Sucesor de Sessó. Juan Bravo, 2.

Negocio importante

En la casa de Lorenzo Vallés, Reoyo, número 19, se vende vino superior de Aragón, á 25 céntimos botella, 20 céntimos cuartillo y los 16 litros cinco pesetas.

Se arrienda

un molino harinero denominado **El Nuevo**, con tres pares de piedras, sito en las mágenes del Voltoya y término de Santiuste de San Juan Bautista.

Informes: Isabel la Católica, 2. 2.º

Informacion mercantil.

Segovia.

El precio del grano en paneras es el siguiente:

- Trigo á 45 y 46 reales fanega.
- añejo de 50 á 51
- Cebada de 27 á 28
- Centeno de 30 á 31
- Algarrobas de 32 á 33
- Tiempo bueno.

Valladolid.

Almacenes del Canal.—La entrada ha sido de 500 fanegas de trigo á 47'00 reales.

Almacenes del Arco de Ladrillo.—Han entrado 50 fanegas de trigo á 47'00 reales una. Centeno 300 id. á 34 id. id. Cebada 100 id.

CORRESPONSAL.

Salamanca.

En el mercado de esta plaza cotizase al detall el trigo á 46'50 reales las 94 libras.

En Tejares entraron 300 fanegas y 250 en Chamberí

En ambos mercados se cotizó de 46 y á 46'25 reales una.

EL CORRESPONSAL

Peñafiel.

La entrada de trigo en el mercado de hoy ha sido 100 fanegas cedidas á 46'50 reales

- Centeno á 31
- Cebada á 30
- Yeros á 35
- Avena á 20
- Los campos buenos.

CORRESPONSAL.

Medina del Campo.

La entrada en este mercado ha sido de 3.000 fanegas de trigo se cedieron á 46 reales las 94 libras

- Centeno 33
- Cebada á 29.
- Algarrobas á 35
- Tendencia firme.

CORRESPONSAL.

Cuellar

Los precios que han regido son los siguientes:

- Trigo á 44 reales fanega
- Centeno á 31
- Cebada á 29.
- Patatas á 7 reales arroba.
- Avena á 21.
- Yeros á 38.

CORRESPONSAL

Santa María de Nieva.

Los precios que rigen para las ventas en este mercado son los siguientes:

- Trigo á 47 reales fanega.
- Centeno á 38.
- Cebada á 35.
- Algarrobas á 40.
- Avena á 18
- Garbanzos superiores á 200 reales fanega
- Regulares á 100.
- Medianos á 80.
- Precios sostenidos.

EL CORRESPONSAL

Tarégano

- Tiempo buen.
- Trigo á 44 reales fanega.
- Centeno á 33.
- Cebada á 30
- Algarrobas á 39.
- Vino á 10 reales cántara.

EL CORRESPONSAL

SECCION DE ANUNCIOS

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigastrálgico cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago é intestinos, aunque sus dolencias sean de mas de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medi-

camentos. Cura el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimientos, diarreas y disenteria, dilatación del estómago, úlceras del estómago, neurastenia grástica, hipercloridria, anemia, y clorosis con dispepsia; la cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de *Elixir de Saiz de Carlos* de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que

para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Once años de éxitos constantes. Exíjanse en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30 farmacia, Madrid y principales de Europa y América.

Imprenta de El Defensor

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE.

PROTECTOR DE LOS INTERESES MATERIALES Y MORALES DE LA PROVINCIA.

En esta Imprenta establecida en la calle de San Agustín, número 3, se hacen toda clase de trabajos con prontitud y economía.

Se reciben esquelas de defunción hasta las seis de la tarde

Anuncios y comunicados á precios convencionales.

No se devuelven los originales.

La correspondencia al Director don Eulogio Martín Higuera.

Este periódico tiene establecida una sección de libre controversia, en la que bajo la responsabilidad de sus autores publica artículos de polémica, siempre que estén firmados por aquellos.

SASTRERIA MADRILEÑA

de

CRISANTO BERROCAL

JUAN BRAVO 29.- SEGOVIA.

Se hacen grandes rebajas en los precios de los muchos géneros que acaban de recibirse para la próxima temporada.

Buen corte y economía.

Trajes desde 20 pesetas.

Juan Bravo, 29.- Segovia

GATRALGINES

ELIXIR

ESTOMACAL

Lopez Caro

10 reales frasco

NOTA: Si la necesidad algún día me obligó á dar la fórmula de este maravilloso invento, consítele á todos, que no iba á ser tan poco precavido que se la diese íntegra, así es que el único preparado que cura radicalmente las enfermedades del Estómago, Intestinos é Hígado es el Elixir Estomacal Caro, Gastrálgico.

Venta: Farmacia de Don Julio de la Torre.

Milagroso para la curación radical de todas las enfermedades del Estómago é Intestinos abre el apetito, sin rival, tonifica y ayuda la digestión Verdaderamente puedo afirmar y afirmo que cura el 89 por 100, viéndose sus efectos al primer frasco. Pídase en Farmacias y Droguerías de Vigo y Segovia. Depósito de especialidades Madrid y autor Santiago.

¡Jamás serán chasqueados con su uso!

Antes de comer todo el mundo debe tomar una copita López Caro, si quiere comer y digerir con abundancia.—Éxito asombroso.

ADRIÁN RAMIREZ

—><—

Plaza Mayor, 43 y Sucursal, Juan Bravo 63

—><—

En este establecimiento encontrará el público un gran surtido de camas, muelles, herramientas para todos los oficios y la legítima cal hidráulica de Zumaya.

NO CONFUNDIRSE.

ADRIAN RAMIREZ